

V tomto čísle najdete:

- Měsíc jsem chodila do české školy
- Ze zasedání ZO
- Vyloučené lokality
- Zuzka
- Znaky měst
- Nej učitel 2011
- Vladimíra Račáková
- Jarní prázdniny
- Kapitoly z historie
- Informace z knihovny
- Informace z obecního úřadu
- Poděkování

## Ze zasedání ZO

Zasedání zastupitelstva se uskutečnilo dle plánu 14. března. Toto zasedání se oproti stávajícím uskutečnilo v jídelně základní školy. Důvodem pro změnu místa konání byla rekonstrukce zasedací místnosti tak, aby mohla sloužit jako multifunkční subjekt nejen pro pořádání zasedání zastupitelstva, ale také jako obřadní síň pro konání svateb, vítání občánků a jiných společenských akcí, pořádání besed, školení, schůzí apod. I přes jednání zastupitelů v náhradních prostorách si občané i sem cestu našli a zasedání se zúčastnili. Jako jeden z prvních bodů zastupitelé projednali a jednomyslně schválili výslednou kalkulaci ceny tepla za rok 2010 pro kotelny s licenci na částku 623,33 Kč/GJ a pro kotelny s koncesí na 530,13 Kč/GJ (vše s DPH). Dále zastupitelé projednali a schválili rozpočtovou změnu č. 1/2011, seznámili se s konečným souhrnem plnění rozpočtu v roce 2010 a schválili přílohu č. 5 a 6 k Zásadám a pravidlům pro poskytování podpor z rozpočtu obce. Příloha č. 5 upravuje uznatelné a neuznatelné náklady poskytnutých dotací a příloha č. 6 podrobný rozpis rozpočtu projektu, na který je dotace žádána. V rámci zasedání zastupitelé dále schválili záměry obce k podání žádostí o grantové podpory na granty vyhlášené jak Jihočeským krajem, tak i regionálními operačními programy. Jedná se o podpory na opravy a rekonstrukce mateřských škol, rekonstrukce stávajících

*Pokračování na str. 2*



# Větrník

ZPRAVODAJ OBCE VĚTRNÍ

č. 126, duben 2011

## Měsíc jsem chodila do české školy

*Hovoříme s paní Vlastou Návorkovou, roz. Mašankovou \*1932*

**Patříte mezi věřenské starousedlíky a pamětníky. Před válkou jste zde prožila rané dětství. Jak na tuto dobu vzpomínáte?**

Do Větrní jsme se přestěhovali, když mi byl rok. Otec pracoval u Spira a dostal byt v dnešní ulici Na Žofině. Parčík před někdejší domem číslo 100 byl místem našich dětských her. Byl pěkně upraven a scházely se zde české i německé děti z okolních domů.

V rodinném albu máme Seidlovu fotografii ze svatby maminky paní Pauknerové, kde jsem byla ještě jako předškoláčka za družičku. Průvod kráčí do kostela směrem od Němčí. Po pravé straně silnice nestál ani jeden dům. Dlouhý svah zabírala rozlehlá louka, místo našich zimních radovánek. Jaký byl tehdy provoz, znám z vyprávění matky. Ta jezdila cvičit do krumlovského Sokola na kole. Když slyšela přijíždět auto, seskočila, a než ji auto minulo, kolo vedla (možná potkala jen jedno vozidlo za celou cestu).

Babička mě vodila do mateřské školy. Její budova stála v malém domečku u papírny proti vjezdu do hlavní vrátnice. Vychovatelka měla na starosti asi 20 dětí. S pobytem ve školce jsme se rozloučili dětským karnevalem.

Do první třídy české obecné školy jsem nastoupila v osudném roce 1938. Podle snímku z 1. září jsem měla na sobě bílou zástěrku. Pan řídící Antonín Bulán nás přivítal a všichni jsme dostali Pamětní list na první cestu do školy. Bohužel ze školního roku 1938-39 jsem absolvovala pouze měsíc. Snahy fašistů o odtržení pohraničí vrcholily a pro Čechy přestalo být Větrní bezpečným místem. Týden před 30. zářím 1938 nás otec s babičkou odvezl do Českých Budějovic k příbuzným. Sám čekal se sbalenými kufry, protože nechtěl opustit zaměstnání, až téměř do konce. Těsně před příchodem německé armády ho poslední auto odvezlo na nádraží.

**Kde jste žili za války?**

Přijala nás otcova sestra v Českých Budějovicích. Asi za týden po okupaci pohraničí nám bylo dovoleno odvézt nábytek. Část byla zničena od těch, kteří po obsazení pohraničí chodili po bytech a hledali Čechy.

Otec našťastí dostal zaměstnání, pracoval u elektráren. Větrní však bylo stále naším domovem a my jsme věřili, že se po válce vrátíme zpět.

Za války jsem začala chodit do měšťanky, chodila cvičit a navštěvovali jsme Husův sbor, kde jsem zpívala v souboru.

**Kdy jste se vrátili do Větrní?**

Hned jak skončila válka, bylo životně důležitým úkolem zabezpečit chod rozvodných sítí a udržet rozvodny v pořádku. Otec dostal nabídku, aby přešel do rozvodny v Horní Plané nebo ve Větrní. Samozřejmě se rád vrátil do Větrní, začal zde pracovat už koncem května 1945.

Já jsem přešla do 4. ročníku Masarykových škol v Českém Krumlově. Jezdili jsme autobusem, který přijížděl ráno z Vyššího Brodu. Doma mi dali rohlík a já jsem si k obědu kupovala polévku U Dušků (na tu nebyly potřeba potravinové lístky). Po absolvování jednoročního kursu jsem ve studiu pokračovala na obchodní škole. Třídy jsme měli v budově dnešního Reginálního muzea v Českém Krumlově. Bohužel pro nedostatek zájemců byla uzavřena a my jsme přešli do Českých Budějovic. V červnu 1949 jsem školu skončila.

V roce 1947 jsem se zúčastnila středoškolských her a v roce 1948 jako dorostenka Vsesokolského sletu v Praze.

**Kde má kořeny vaše láska k divadlu?**

Moje první kontakty s divadlem začaly v Husitském sboru v Českých Budějovicích, kde měli nádherné loutkové divadlo s velikými, téměř metrovými loutkami. Otec se staral o osvětlení a elektrinu vůbec a já hrála dětské role.

*Pokračování na str. 2*

*Pokračování ze str. 1* **Ze zasedání...** sportovišť, opravy autobusových zastávek a rozvoj místních komunikací. (pozn. na všechny vyjmenované podpory obec zpracovala projekty a podala žádosti o dotace). V závěru zasedání zastupitelé schválili změnu ve vyplácení příspěvků z rozpočtu obce, vzali na vědomí informaci o poskytnutí dotace obci od společnosti ČEZ ve výši 1 mil. Kč na rekonstrukci školního sportovního hřiště v rámci projektu Oranžová hřiště a souhlasili s umístěním odkazu na kapli u kostela. Tento odkaz obsahuje poděkování obce p. Hefterovi ze SRN za finanční pomoc při opravách církevních a jiných památek v obci.

*M. Jiř.*

## Zuzka

Jmenuji se Jana Lavičková a chtěla bych Vás nechat nahlédnout do života rodiny, která neměla tolik štěstí, protože se jim narodila holčička o dva měsíce dříve.

Neměla vyvinuté plíce a dostala infekci. V Českých Budějovicích byla napojena na přístroje, které jí pomáhaly přežít. Po šesti nedělích byla propuštěna domů. Ten den byl pro nás začátkem něčeho neznámého. Chvíli po propuštění z nemocnice jsme se dozvěděli diagnózu dětská mozková obrna. Stále jsme věřili, že se odborní lékaři mylili, ale čas ukázal pravý opak. Zuzanka má kombinované postižení. Postiženy jsou všechny čtyři končetiny, nebude nikdy psát rukou, protože má poškozenou jemnou i hrubou motoriku. Jako miminko neměla vyvinuté úchopové reakce. Nemluvila, levou ruku nepoužívala vůbec. Některé věci se nám podařilo vycvičit rehabilitací, učením, pobyty v lázních a dalšími prostředky ke zlepšení zdravotního stavu. Cvičili jsme po dlouhá léta Vojtovu metodu. Cvičit touto metodou je velmi nepříjemné, a proto se z oken ozýval strašný řev.

Ještě nyní ve vzpomínkách mi leze mráz po zádech. Poté jsme  
*Pokračování na str. 3*

*Pokračování ze str. 1* **Měsíc...**

V roce 1949 jsem nastoupila do papíren. Do Větrní se vrátily po válce i další české rodiny, jako byli naši příbuzní Mašankovi, Zedníkovi, Klézlovi a samozřejmě Bulánovi. Chodila jsem cvičit do Sokola a ve staré tělocvičně nás vedla manželka Ing. Chaloupky.

Zapojila jsem se do Svazu mládeže i do akcí Závodního klubu. Když se talentovaná Slávka Bulánová nedostala ke studiu hudby, začala pracovat v továrně a ve vsi založila pěvecký soubor. Od počátku s ní spolupracoval Tonda Bulán, který učil na různých venkovských školách v okrese. Při závodním klubu vzniklo i ochotnické divadlo.

Divadelní sál ve Společenském domě byl tehdy velmi moderní, měl vyhovující jeviště s dobrým osvětlením, herecké šatny, kde jsme se mohli v teple připravit a nalíčit.

V souboru s námi hráli Jaroslav Sládek, Jarmila Zedníková, Vladimír Frühauf, Olga Sarauerová, manželé Szamovi, Karel Švec, vynikajícím muzikantem byl Josef Kostečka, režisérem Ludvík Píza. Po několika inscenacích jsme si dokonce troufli na zpěvohru, což byl vlastně tehdejší muzikál.

Některí starší občané si možná pamatují slavnou píseň Kristýnka, které byla ve své době skutečným hitem. Pochází ze zpěvohry Sto dukátů za Juana, kde jsem hrála hlavní roli Kristýnky a zpívala ústřední píseň. Juana hrál Karel Švec. Antonín Bulán sehnal muzikanty ze všech kapel v okolí, a tak bylo představení doprovázeno živou hudbou.

Jako ochotníci jsme objeli všechny významné obce okresu - Malonty, Loučovice, Kaplici. Byli jsme také v Kamenném Újezdu. Ve Frymburku, kde nebyl pořádný

sál, jsme se do kostýmů převlékali na korbě nákladního auta. Přišla hrozná bouřka, blesk zasáhl elektrické vedení a v sále zhaslo světlo. Chtěli jsme jet domů, ale místní nás nechtěli pustit. Přinesli petrolejky, rozeřádali je na kraji jeviště, a my jsme kus dohráli. Kristýnku jsem hrála ještě ve čtvrtém měsíci těhotenství.

***Také jste zpívala v pěveckém sboru.***

Pod patronací Svazu mládeže vznikl smíšený pěvecký soubor. Vystupovali jsme na slavnostech, zpívali vojákům o Vánocích, aby jim nebylo smutno. Když se podařilo sehnat autokar na dopravu a nákladní auto, program vypadal tak, že nejdříve vystoupil soubor, pak se hrálo divadlo. Většinou jsme však hráli pouze divadelní představení.

Vystupovali jsme i na zakládajících schůzích jednotných zemědělských družstev. Vzpomínám, že jsme přijeli na podobnou náborovou akci do Horní Plané, ale v sále nebyla ani noha.

***Jak vypadaly další zábavy ve Větrní.***

Slavné byly plesy ve Společenském domě. Obsazený byl nejen sál, ale i přisálí a další prostory. Muži chodili už v 5 hodin držet místa a tančilo se někdy až do rána. Na šibřinkách jsme předváděly půlnoční scénu jako harémové tanečnice. Vedl nás taneční mistr, ten tančil sólo se Slávkou Bulánovou a my tančily doprovod. Také jsem zpívala s tanečním orchestrem. Měla jsem ráda především písně Ivety Simonové.

***K umění tíhl i váš manžel.***

Rád maloval. Ještě před rozpadem závodního klubu mu uspořádali výstavu. František měl talent. Maloval krajiny. Jeho obrazy mají lidé ve Větrní i v cizině.

***Zapsal: Zdeněk Duffek***

## Vyloučené lokality?

Sociálně vyloučené lokality ve Větrní - většina z nás si pravděpodobně představí Rožmberskou ulici, někdo ještě přidá konkrétní dům, kde je vysoká koncentrace lidí v obtížném sociálním postavení. Současně se vynoří otázka co dál? Zda a co lze pro tyto naše spoluobčany udělat? Ale také co mohou udělat sami pro zlepšení své situace jestli skutečně mohou?

Řada stran v naší obci měla nejednou v programu změnit situaci v těchto místech. Nikde ale nenajdete plán, jak toho docílit. Je to prosté, nikdo jej nezná. Jak lze změnit v těchto částech téměř osmdesátiprocentní nezaměstnanost v zaměstnanost? Jak lze ovlivnit vývoj kriminality, veřejného pořádku, s tím související devastace obec-

ních domů a bytů a další faktory? Cítíme, že je třeba něco dělat, ale bez pomoci tzv. zvenčí to nepůjde. Obec musí pečovat o všechny své občany a musí hledat způsoby pomoci i zde. Pomoc v těchto místech je totiž pomoci všude.

Již několik let u nás pracuje za podpory obce v romské komunitě, která je tvrdým jádrem těchto lokalit, obecně prospěšná společnost Lačholav. Pan Mgr. Pospíšil, který je duší její činnosti, se zaměřil na práci s mládeží, na poradenství při řešení obtížných situací a další pomoc vyplývající z konkrétní potřeby. Když se však na nás v průběhu ledna jménem Úřadu vlády České republiky obrátila Agentura pro sociální  
*Pokračování na str. 3*

*Pokračování ze str. 2 Zuzka*

zkoušeli další metody léčby. Vše, co jsem pro Zuzanku udělala, mě stálo spoustu psychické energie. Na cestě, kterou jsme si nevybrali, stojí spousta překážek. Překážek, jako jsou finance, bariéry, mobilita atd. Možná si někteří z vás dovedou představit, co obnáší mít vážně nemocného člena rodiny. Zuzanka udělala velké pokroky ve všech směrech. Je velice trpělivá, snaživá a učenlivá. Dává mi obrovskou sílu bojovat za plnohodnotný život pro ni. Za pokroky stojí neuvěřitelný kus práce, jako je třeba shánění financí na léčbu. Všechny podpůrné léčby, rehabilitační pomůcky, lázně, asistence, auto určené k dopravě Zuzanky stojí neuvěřitelné peníze, které se mnohdy šplhají do statisícových položek. Touto cestou bych chtěla poděkovat z celého srdce Obecnímu úřadu ve Větrní, již mnohokrát nám přispěl finančně na rehabilitační pobyty a pomůcky.

Nyní nám pomohl finanční částkou deseti tisíc korun na čtrnáctidenní lázně na Slovensku v centru Adely v Piešťanech. Pobyt v lázních stojí cca sto tisíc Kč. Lázně jsou jedinečné v jiném způsobu rehabilitace, která se v České republice neprovádí. Pojišťovna lázně na Slovensku neproplácí.

Vytvořila jsem projekt, kde můžete pomoci Zuzance i vy. Je to ověřená sbírka č.ú.1426260349/0800, v.s.11100000. Garantem projektu je společnost Ave Via, o.p.s. ([www.avevia.cz](http://www.avevia.cz)). Mé internetové stránky [www.obrna.estranky.cz](http://www.obrna.estranky.cz), e-mail: [lavina.oilova@seznam.cz](mailto:lavina.oilova@seznam.cz). Ještě jednou moc děkuji.

*Jana Lavičková*

## Informace z knihovny

4. března navštívili knihovnu prvňáčci se svými učitelkami a zahájili tak letošní „cestu do knihovny“, která bude již tradičně korunována na konci školního roku slavnostním „pasováním na čtenáře“.

Děti si prohlédly prostory knihovny a hlavně knihy, které tu na *Pokračování na str. 4*

*Pokračování ze str. 2 Vyloučené lokality?*

začleňování v romských komunitách, která nám nabídla dlouhodobou spolupráci, pozitivě jsme se nad nabídkou zamýšleli a zvažovali její možné přínosy i případné dopady do všech oblastí práce obce Větrní. Výsledkem práce Agentury by mělo být, cituji: „Zpracování profesionální situační analýzy, vytvoření místní strategie sociálního začleňování a vznik plánu vzájemně se doplňujících a na sebe navazujících opatření ve všech oblastech sociálních službách, podpoře zaměstnanosti, vzdělávání, zdraví, bydlení a bezpečnosti.“

Na poradě starosty obce Větrní, místostarostky Českého Krumlova a ředitele Agentury pro sociální začleňování v romských lokalitách bylo dohodnuto, že vzhledem ke vzájemným regionálním vazbám se budou o zařazení do programu Agentury obě místa ucházet současně.

Vedení obce na základě místních znalostí a informací z tzv. Gabalovy zprávy (Celorepubliková analýza vyloučených rom-

ských lokalit a komunit v České republice z r. 2006, která určila jako sociálně vyloučenou lokalitu ulici Rožmberská a č.p. 375 (Šumavská) zpracovalo informační materiál pro Agenturu. Tam zapracovalo i nezbytné podmínky pro závěrečné rozhodování zastupitelstva obce o případném přistoupení k programu. Po posouzení tohoto materiálu vybrala Agentura obec Větrní do dalšího kola výběrového řízení a 5. 4. 2011 jsme se účastnili zasedání Monitorovacího výboru Agentury v Praze na Úřadu vlády ČR. Tam jsme ústně prezentovali naši obec a odpovídali na jednotlivé dotazy členů výboru. Dne 8. 4. jsme obdrželi informaci, že naše obec je jednou z deseti v ČR, která byla ze šestnácti uchazečů vybrána pro spolupráci s Agenturou.

Tolik první krok, zatím nikoliv praktický pokrok. Po všech zkušenostech stojíme pevně nohama na zemi a připravujeme se na další jednání, která budou bezprostředně následovat.

*Pavel Štindl, místostarosta*

## Jarní prázdniny tak trochu jinak

Jarní prázdniny zatukaly na dveře a my jsme jim otevřeli spolu s 11 účastníky dalšího pokračování příměstského tábora, tentokrát o jarních prázdninách v době od 7. do 11. března s podtitulem „Pojďme být zdraví!“. Papriky a Melouni, tedy naše dva soutěžní oddíly (tak se totiž družstva sama pojmenovala), měly šanci strávit své jarní prázdniny trochu jinak – se spoustou zábavy, sportu, zdravých dobrůtek a také se spoustou kamarádů!

Každý den jsme měli všichni napilno, protože hned po našem srazu v osm hodin před starou školou ve Větrní jsme se pořádně rozcvičili, aby nás při náročném dni plném sportování a her nic nebolelo.

Ke sportu patří také zdravé stravování, jenže co je vlastně zdravé a vhodné pro takového malého sportovce? Je to ovoce, zelenina, cereálie a ovocný čaj nebo čokoláda, brambůrky a cola? Naše dva soutěžní oddíly to už jistě ví a také se při přípravách svačinek a oběda přiučily, jak si takové jídlo připravit.

Po svačině následoval program zaměřený na vyzkoušení nového či nezvyklého sportu. Chytání ringo kroužku nebo míčku do lakrosové pálky už pro Papriky ani Melouny není žádný problém. Fyzičku jsme si také zlepšili při štafetových hrách, na opičí dráze, při vybíjené, softtenisu, frisbee a různých hrách inspirovaných zdravou výživou.

Správný sportovec ví, že důležitý je i odpočinek. Volné chvíle a polední klid nám pak příjemněvaly činnosti jako vyrábění z papíru, malování, skládání puzzle a dřevěných kostek či stolní hry.

Odpolední program byl také bohatý. Kromě sportování a her jsme navštívili i obecní knihovnu, kde nám paní knihovnice vypravovala o chodu knihovny a přečetla pohádku, kterou dosud nikdo z nás neznal. Bylo to příjemné zpestření našeho programu.

Po půl čtvrté jsme se pak rozcházelí do svých domovů a těšili se na další společně strávený den.

Každý den našeho projektu byl výjimečný. Těžko říci, zda byla hezčí středa, kdy jsme se vydali na pěší výlet do Českého Krumlova, poobědvali skvělý oběd v restauraci Laibon a zařídili si na hřišti v Hradební ulici či pátek, kdy nás navštívili senioři z kurzu Trénování paměti a my jsme jim pomohli navrátit se do dětských let a sami si pamět trochu pocvičili. Nebo bylo nejhezčí úterý, kdy nám počasí tak přálo, že jsme strávili celý den na školní zahradě či čtvrtek, kdy jsme si odpočinuli na měkkém koberci v knihovně při legrační pohádce? Líbilo se nám vše a už se moc těšíme, až si v létě tento hezký týden zopakujeme.

Zájemci o letní příměstský tábor najdou přihlášky na stránkách Pionýrského centra.

*Za organizátory a účastníky projektu  
Petra Gubaniová*

# Vladimíra Račáková je třetí nejúspěšnější sportovec Jihočeského kraje

O sportovních úspěších Vladky Račákové, žákyně 9. třídy ZŠ Větrní, jsme ve Větrníku již psali před rokem. Vladka však dosáhla i v roce 2010 tak významných výsledků, že je nelze přejít mlčením.

Je reprezentantkou ČR v karate, stala se vítězkou Středoevropské ligy v karate a trojnásobnou mistryní ČR v kickboxu. Za rok 2010 je nejúspěšnějším závodníkem ČR v karate do 18 let.

## Výsledky Vladky na národních a mezinárodních soutěžích

### v roce 2010 byly tyto:

- 1. místo - GP Slovakia 2010, kumite dorostenky, 14-15 let, do 54 kg
- 2. místo - Grand Prix Hradec Králové 2010, kumite dorostenky, 14-15 let, do 54 kg
- 1. místo - Wakizaši Cup 2010, kumite dorostenky, 14-15 let, do 54 kg
- 1. místo - Otevřené mistrovství Moravy a Slezska 2010, kumite dorostenky, do 54 kg
- 1. místo - Grand Prix Ústí n/L 2010, kumite dorostenky, 14-15 let, do 54 kg

- 1. místo - Evropský pohár mládeže 2010, kumite dorostenky, 14-15 let, do 54 kg
- 2. místo - Budapest Open 2010, kumite dorostenky, 14-15 let, do 54 kg
- 1. místo - Czech Grand Prix 2010, kumite dorostenky, 14-15 let, do 54 kg
- 2. místo - North Bohemia 2010, kumite dorostenky, 14-15 let, do 54 kg
- 3. místo - Vánoční cena Mladé Boleslavi 2010, kumite dorostenky, 15-17 let, do 58 kg

Vladimíra Račáková je vítězkou Středoevropské ligy mládeže 2010, obsadila po 4 kolech Středoevropské ligy karate 1. místo v kategorii kumite kadetky a celkově získala druhý nejvyšší počet bodů ze všech závodníků - od seniorů přes juniory až po dorostence. Vyhodnocení nejúspěšnějších závodníků proběhlo v dubnu v Bratislavě.

Letos v září nastoupí Vladka na Gymnázium olympijských nadějí v Českých Budějovicích.

Ke sportovním úspěchům blahopřejeme.

*Lubomír Klouda*

## Nej učitel 2011 je opět z Větrní!

I v letošním ročníku ankety DDM Český Krumlov NEJ UČITEL zvítězil učitel z naší školy. Tentokrát triumfovala učitelka matematiky a zeměpisu Martina Soukupová.

Její úspěch podtrhli druhým a čtvrtým místem Jakub Komrská a Petr Holba. Celkově vyhrál učitel ze ZŠaMŠ Větrní tuto soutěž již popáté.



*Pokračování ze str. 3 Informace...*

ně čekají a které si budou moci půjčovat, až budou samostatně číst. Pohádku jim tentokrát ještě přečetla knihovnice, ale při příštích návštěvách už ukážou, jak umí číst sami.

Celý minulý měsíc mohli zájemci využít nabídky řady zajímavých akcí, které se v knihovně uskutečnily v rámci celostátní akce „Březen – měsíc čtenářů“.

Bohužel nebylo možno realizovat slíbené besedy kvůli stavebním úpravám v prvním patře budovy.

Vybíráme z knižních novinek:

### **Beletrie**

Perličky z věštírny, Poslední zpověď, Nebezpečná minulost, Účtování, Doly krále Šalamouna, Tma a světlo světa, Potopený konvoj, Safira, Top ten, Podzimní úplněk, Sběratel očí, Píseň tajemství, Až na popel, Počestné lži, Vše končí láskou, Nečekaná svatba, Hlídka smrti, Návrat z pekel, Zimní soumrak, Soukromý ráj, Důvěrné tajnosti, Doktorka Valérie, Čistý plamen, Voda jako kámen, Jantarová pláž, Nádherná rána, Oceány vášně, Láska na výsluní, Letní hlasy, Čarodějka z Belmairu, Řeka to ví, Vášnivě námluvy, Komplikace, Rubínová orchidej, Píseň ohně, Cyklista v Beverly Hills, Lásko, měj se hezky, Však ty víš, kdo přichází a odchází, Dědictví minulosti, Pekelná brána, Říše Mughalů, V zemi bílého oblaku, Dnes večer jsem se rozloučila, Serena, Ďáblova bible, Slepá vášeň, Já kníže Soběslav, Temné noci, Cesta časem, Penzista, I doktor je jen chlap, Jak rozchodit rozchod, Omnibus, Manželská hra, Tak se dáma nechová, Ztracené město, Kde život náš je v půli, Totem vlka, Sněženky, Kouřová clona, Kráter, Těla na prodej, Kočka, která uměla číst pozpátku, Kočka, která vyprávěla příběhy, Lexikon lektvarů paní Daneové, Zahrada kouzel, Láska a tělo, Turista, Američtí bohové, Stále nezvěstná, Klam, Osudová láska, Přežil jsem varšavské ghetto, Na rozcestí, Setkání v opeře, Revizor,

*Pokračování na str. 5*

# Znaky měst

Na sklonku loňského roku proběhly ve všech krajích ČR výstavy, na kterých byly představeny vybrané znaky příslušných obcí a měst. Do tohoto nového rekordního světového pokusu se zapojila i naše škola, která se svým znakem obce postoupila do krajské výstavy. Ta se spojila s ostatními kraji 13. ledna 2011 na veletrhu GO a Regiontour v jednu obří galerii. Na znaku o rozměrech cca 1x1 metr se podílela celá škola sběrem různých materiálů, které jsou recyklovatelné, tedy z takových, které lze běžně vytrít do barevných kontejnerů. K výrobě děti použily víčka PET lahví a části plastových nádob. Vzniklý obraz tak byl pla-

stikou nebo mozaikou, ale hlavně nejlepším důkazem, že se i z tříděného odpadu dají vyrobit krásné věci. Rekordní pokus trval více než půl roku. Galerie na webu i reálně vystavené znaky v Brně mají parametry světového rekordu, který byl zaevidován do České databanky rekordů Agentury Dobry den Pelhřimov. Poté byl certifikát o jeho vytvoření odeslán jménem společnosti EKO-KOM, a.s. také do kanceláře prezidenta ČR jako dárek České republice spojený s novoročním přáním všeho dobrého v roce 2011 od deseti tisíců dětí, které se zúčastnily projektu.

*Miroslava Mrázová*

## Kapitoly z historie obce - II. Tvrz Větrní

Panský dvůr Větrní, dnešní dům č. p. 15, je poprvé připomínán v září roku 1347 jako majetek Petra I. Višně z Větrní. Ve druhé polovině 15. století nechal Vaněk Višeň z Větrní ke dvoru přistavět opevněnou tvrz. Celý objekt byl obehnan mohutnými hradbami, které sídlo chránily před případnými vpády potulných lupičských tlup.

V období pozdní renesance byl hrádek zmodernizován a přestavěn na panský dům. Vertikálně čtyřosá jednopatrová budova byla dovršena sedlovou střechou zakončenou mohutným štítem. Okna byla zdobena šambránami a čtvercovými uchy v rozích. Na pravé straně jižní fasády, mezi dvěma krajními okny osvětlujícími reprezentační sál panského domu, se nacházely renesanční sluneční hodiny. Profil střechy byl ozdoben mohutnými volutovými motivy. Štít krášlila malba Panny Marie Immaculaty. Z hřebenu střechy vyčnívala vysoká dřevěná lucerna s cibulovitou střechou, makovicí a korouhvičkou.

Poté, co příslušníci rodu Višňů přesídlili na nedalekou tvrz v Pasovarech, se panské sídlo ve Větrní ocitlo stranou a bylo zanedbáváno. 9. května 1603 prodal Jan Višeň dvůr Větrní i s příslušenstvím městu Český Krumlov. Na konci 18. století se však město zadlužilo a jeho představitelé tak byli nuceni větrně panství rozprodat. Srubové domky na nádvoří bývalého hrádku se začaly nazývat Hofansiedler (č. p. 20 - 30). Zbylým 9 samostatným statkům mimo areál tvrze se říkalo Rustikalbauer (č. p. 2, 4, 5, 7, 8, 10, 11, 12, 14).

V roce 1797 vznikla ve Větrní první škola. Jednotřídka byla zřízena v patře domu č. p. 28 (Sihard). Kvůli rostoucímu počtu dětí však bylo nutné školu rozšířit, a tak v roce 1815 koupilo město Český Krumlov od vdovy po zesnulém měšťanovi Neumüllerovi budovu bývalé tvrze a zřídilo zde dvoutřídní školu. Kupní cena činila 2350 zlatých. V objektu se zároveň nacházely i byty pro učitele. Někdejší panské sídlo však nesplňovalo dostatečné podmínky pro vyučování, a tak se v roce 1892 začalo s rozsáhlou přestavbou, během níž bylo odstraněno valné množství renesančních prvků. V roce 1906 bylo navíc přistavěno další patro a škola se stala trojtřídní.

V Soupisu památek historických a uměleckých v politickém okrese krumlovském se dočítáme o stavu budovy v roce 1918: „Ze staré tvrze se jen hrubé zdvo a strop štukový z konce 17. století v učebně 1. patra školní budovy zachovaly.“

V bývalé tvrzi se vyučovalo do roku 1928, kdy byla postavena škola nová (č. p. 128). Po roce 1945 se však kvůli množství dětí krátce vyučovalo opět v budově č. p. 15.

V této době byly také odstraněny poslední zbytky původních hradeb. Poslední rekonstrukce se budova dočkala v roce 1977, kdy byla přestavěna na dům s pečovatelskou službou.

*Příště: Ignác Spiro*

*Jan Palkovič*

*Pokračování ze str. 4 Informace...*

Rozbité štěstí, A je to v kýblu, Citová divočina, Císařova hrobka, Faktor Scarpettová, Doktore, teď to chce klid, Chuť na lásku, Já a tropy, Mým marodům, Na růžích ustláno, Višňový sad, Vedlejší účinky, V lesích, Tři sestry, Sex po telefonu aneb nezavěšujte se, Rukopis Karla Velikého, Dřív než se rozloučíme, Ta holka se snad zbláznila, Takovým patří svět, Sedmý hřích, My, sex a podpatky, Smaragdové objetí, Já a on, Touha, Luxus, Flanderská pečeť, Cena mého života, Ještě než umřu, Ve jménu cti, Rytířka z Voračova, Útěky tam a zase zpátky, Římské obrázky, Sčítání zla, Poslední na odstřel, Panamský krejčí, Pirátská Odysea, Ani pozdě, ani jinde, Zlomená pečeť, Pan Cavendish, jestli se nemýlím, Pravidla pomsty, Závod, Vrána a džbán, Malá mořská víla, O lvu a myšce, Mášinka a tři medvědi, Žabí princ, Sněhurka a sedm trpaslíků, O Čekance, O Malence, O jedenácti labutích, Krysař hamerský, Popelka, Mojmír, Josífkův pekelný týden, Stíny nad Ulldartem, Řád vysokých mečů, Pan Buřtík a pan Špejlička, Nádherné příběhy Čtyřlístku, Třináct, Nejkrásnější pohádky a bajky, Mildred opět zasahuje, Láskoviny, Karel IV., Pokoušená, Já ho prostě miluju, Dance!, Čtyři a půl kamaráda a podivná loupež, Percy Jackson – Bitva o labyrint, Jak to chodí na policii, Bajky medového království, Ťapík u moře, 1000 obrázků ukrytých v Zemi víl, Ťapík na pouti, Národní pohádky, Pohádky dědečka Fábulina, Barevná abeceda, Pohádky na dobrou noc, Nová pohádka o slepičce a kohoutkovi, Posmíval se konipásek, Allie Finklová – Nová holka

### **Naučná literatura**

Praktická homeopatie, Terraterapie a aquaterapie, Apiterapie, Léčení zvířat podle bylináře Pavla, S bylinářem Pavlem v kuchyni, Psychotronika a bylinná léčba, Karlštejn, Karlův most, České korunovační klenoty, Papoušek u nás doma, Odolnost vůči nemocem, *Pokračování na str. 6*

Akné, Každá žena se může stát čarodějkou, Modřínová duše, Meditace v akci, Mami, je to člověk nebo zvíře?, Jak poznat osudového partnera pomocí astrologie ..., Můj život s alternativní medicínou, Nebojte se počítače pro Windows 7 a Office 2010, V botičkách od Diora, Výživou proti rakovině, Ola Lama, Prostřeno s Primou od Aše po Jablunkov, Psychologie pro učitele, Čarodějkou snadno a rychle, Šumava – Podhůří, Nikola Tesla, Zlata Adamovská, Vltavotýnsko, Jak se uzdravit z rakoviny, Páry v psychoterapii, Trénink emocí, Integrativní přístup, Anatomie lásky, Techniky a přístupy ve skupinové psychoterapii, Dítě v osobnostním pojetí, Manželská terapie, Deprese a jak ji zvládat, Lásky a manipulace, Zbavit se minulosti, Pedagogický slovník, Aplikovaná psychologie, Klasické české skládačky z papíru, Moje chytrá knížka Orli, Sloni, Záchranáři, Uč se anglicky s pohádkou, Jak chovat dinosaury, Jak se stát upírem

mk

## Poděkování

Chtěli bychom tímto poděkovat policistům větřenského obvodu za rychlý zásah při objasnění trestného činu vyloupení naší chaty v zahrádkářské kolonii ve Větrní, který se stal mezi 6.-7.lednem 2011. Důsledným vyšetřováním byl tento případ objasněn ve velice krátké době. Převážná většina odcizených věcí byla domovní prohlídkou zajištěna a poté nám vrácena. Ještě jednou díky za vaši dobrou práci.

Böhmovi

## Poděkování

Děkujeme žákům 1.A, 1.B, 2.A, jejich rodičům a MŠ za pomoc při realizaci Velikonočního trhu a všem jeho návštěvníkům. Díky krásným výrobkům a sponzorským darům byla získána hotovost, která bude využita na třídní výlety

**Třídní učitelky 1.A, 1.B a 2.A**

# Informace z Obecního úřadu

## Autovraky v obci

Při kontrole stavu veřejného pořádku a komunikací Obec Větrní ve spolupráci s Obvodním oddělení Policie Větrní mapuje výskyt nepojízdných vozidel odstavených na místních komunikacích a veřejných prostranstvích. Pokud majitelé neodstraní tato vozidla a ta budou vykazovat známky vraku, bude Obec Větrní nucena postupovat v souladu s platnou legislativou. Vozidla budou odtažena a zlikvidována obcí na náklady posledního majitele. Náklady spojené s likvidací budou pak podstatně vyšší, než když si likvidaci zajistí majitel sám.

## Bytová komise

Rada obce Větrní na své schůzi konané dne 29. 3. 2011 zřídila jako svůj poradní a iniciativní orgán bytovou komisi rady obce. Tříčlenná komise ve složení: předseda p. Jana Měchurová, členové p. Marie Jozová a p. Marcela Perníková se poprvé sešla k jednání 31. 3. 2011.

Zároveň rada obce vydala **zásady, které stanovují postup pro uzavírání nájemních vztahů k obecním bytům:**

- Odbor výstavby, investic, správy majetku, životního prostředí a dopravy zpracuje a předloží bytové komisi seznam vhodných uchazečů na pronájem bytu.

- Bytová komise v součinnosti s odborem výstavby, investic, správy majetku, životního prostředí a dopravy navrhne uchazeče pro uzavření nájemní smlouvy na konkrétní byt.

- Pokud mezi uvedeným odborem a bytovou komisí nedojde ke shodě ve výběru vhodného uchazeče, návrh se předkládá k rozhodnutí radě obce.

- Odbor výstavby, investic, správy majetku, životního prostředí a dopravy připraví nájemní smlouvu, kterou schválí a podepíše starosta obce.

- Starosta průběžně informuje o uzavřených smlouvách radu obce.

Pokud bude o pronájem bytu jevit zájem více žadatelů, budou při zpracování podkladů brána v úvahu zejména tato kritéria :

- vhodnost velikosti bytu v poměru k počtu členů domácnosti

- únosnost nákladů na bydlení v porovnání s příjmy členů domácnosti

- aktuální bytová situace žadatelů

- dosud známé skutečnosti z oblasti občanského soužití, platební kázně a péče o byt

- datum podání žádosti o byt v případech jinak rovnocenného hodnocení

- případný zájem obce pro profesní zajištění základních funkcí sídla (školství, zdravotnictví, potřebné služby aj.)

# Little Shop

" **Maličký obchůdek s velkým sortimentem** "

! Oblečení pro děti každého věku !

★ **Dětský koutek** Dámské oblečení

★ **Nové zboží**

★ **Použité značkové zboží**

Najdete nás

v **rodinném domku u silnice,**

**cca 300 m nad učilištěm.**

**Otevírací doba:**

Po: 10:00-16:30

Út: 10:00-17:30 **Mirka Procházková**

St: 10:00-16:30 **Okružní 80 Větrní**

Čt: 10:00-16:30 **Tel.: 773603706**

Pá: 10:00-15:00

## Prodám řadovou garáž ve Větrní

- Akátová ulice.

Garáž je zkolaudovaná, na vlastním pozemku, velikost 19 m<sup>2</sup>.

Do garáže je zaveden elektrický proud a je v dobrém stavu.

Cena 70 tis. Kč.

Tel.: 777 922 544.

# LAMPIONOVÝ

## PRŮVOD

30.duben 2011,

18 hodin

sraz před

**základní školou**

kreslení křídou-pečení buřtíků-průvod  
obcí-překvápko pro děti

Občerstvení včetně buřtíků zajištěno.  
Každý vlastnoručně vyrobený lampionek  
bude odměněn!